

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Индекс 54021 Надается с 16 марта 1971 года
СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ 1995 г. 83 (5606)
Цена договорная

ВРЕМЕНИ

Зарегистрированы кандидатами

Новости, События, Факты

Удорожание хлеба — реально

Чтобы не допустить взрыва цен на хлеб, правительство предлагает закупить в госрезерв 6,7 миллионов тонн зерна, на что просит выделить 3 триллиона рублей. Об этом 19 октября на заседании правительства, обсуждая итоги социально-экономического развития страны, сказал первый заместитель министра экономики РФ Илья Урицон.

Он отметил, что в этом году валовый сбор зерна составит всего 65 миллионов тонн. Это наименьший показатель за последние 30 лет. Стоимость хлеба к будущему году, по прогнозам, может подскочить до 4.000 рублей за буханку. Эти опасения Илья Урицона связаны с тем, что коммерческие структуры, спекулируя сейчас все зерно, в дальнейшем, несомненно, завысят цены.

(ИТАР ТАСС)

Пожилым людям — бесплатные путевки

Хороший подарок пожилым людям сделала администрация г. Новошахловки Учицкая, что идет подписка на периодические издания, она выделила для этих целей городскому совету ветеранов 2 миллиона рублей.

Таким образом предоставилась возможность оформить бесплатную путевку на первое полугодие будущего года пожилым людям на пляжи, которые их больше привлекают. В их числе «Голос времени», «Ставропольская правда», «Родина», «Ветеран».

Руководитель частного предприятия «РОМ-Х» Л. И. Мирзоян за свой счет оформил путевку 41 пенсионеру на районную газету «Голос времени» на сумму 574 тысячи рублей.

М. МЯСИЦЕВ.

Праздник детей

На осенний праздник в день Покрова в Новошахловский дом детского творчества пришли учащиеся 57 классов городских школ, каждый из которых подготовил номера художественной самодельности и букеты цветов для выставки. Активное участие принял в нем образованный ансамбль «Станция».

В перерывах проводились развлекательные игры. Получился интересный праздник с юмором, частушками, песнями и призами. Он не долго запомнится детям.

Г. ПОТЕМКИНА.

☆☆☆

За 9 месяцев текущего года в районе родилось 587 человек, умерло — 618, зарегистрировано браков — 406, расторгнуто — 218.

Окружная избирательная комиссия одноандатного № 52 Георгиевского избирательного округа 18 и 20 октября 1995 года зарегистрировала кандидатами в депутаты Государственной Думы Российской Федерации:

1. **МАНЖОСОВА** Николай Иванович, 1935 года рождения, работает председателем колхоза им. Ленина Новоселовского района Ставропольского края, проживает в с. Новоселовке, выдвинул избирательным объединением «Коммунистическая Партия Российской Федерации».

2. **ГАМЗАТОВУ** Веру Михайловну, 1944 года рождения, работает заведующей отделом образования администрации г. Буденновска и Буденновского района Ставропольского края, проживает в г. Буденновске, выдвинул избирательным объединением «Патриотическое движение Прикумы».

3. **САВИЦКОГО** Виктора Павловича, 1950 года рождения, работает главой крестьянского хозяйства «Дубрава» г. Георгиевска, проживает в г. Георгиевске, выдвинул избирательными кандидатами Ставропольского и Терского казачьих войск.

4. **БОРОДИНА** Виктора Ивановича, 1950 года рождения,

депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, проживает в г. Георгиевске, выдвинул избирательными кандидатами Ставропольского и Терского казачьих войск.

5. **КОСТИУКОВА** Ивана Петровна, 1950 года рождения, работает заместителем главы администрации Кировского района, проживает в г. Новошахловке, выдвинул избирательным объединением «Аграрная партия России».

6. **КОРОБЕЙНИКОВА** М. ханла Антоновна, 1941 года рождения, работает заместителем руководителя аппарата комитета по аграрным вопросам Государственной Думы Российской Федерации, проживает в г. Москве, выдвинул избирательным блоком «Власть народу».

7. **НОВОСЕЛЬЦЕВА** Виктора Николаевича, 1955 года рождения, работает пресс-секретарем Центрального аппарата Либерально-демократической партии России, проживает в г. Москве, выдвинул избирательным объединением «Либерально-демократическая партия России».

8. **МАРЬЯНОВ**, председатель окружной избирательной комиссии.

Заботы и проблемы фермерских хозяйств

КАК ЖИВЕШЬ, КАЗАЧЬЯ ОБЩИНА?

Два года назад в ст. Мариинской сформировалась ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств по типу с председателем Владимиром Константиновичем Вашиным.

Трудно было сначала, очень трудно не было стартового капитала, земли, разве что небольшие озерки гряд без малька.

Часто говорят, особого опыта у молодого фермера тогда не было, в долги заез по уши, а перспектив, практически, никаких!

Но бросать начатое Владимиру Константиновичу и в голову не приходило: «Раз вылез из луж — не говори, что не думал». Был характер у казака, и воли была, и смекалка крестьянская, и трудолюбие ему не занимать.

Как же теперь живет Мариинская казачья община? С этим вопросом я и обратилась к бесстесанному ее председателю.

В. К. ВАНИН. Мы крепко стали на ноги (тыфу, не смеяться!), у нас 48 га собственной земли, 14 арендуют у сельской администрации, арендуем и пресное озеро.

В общине пять работников, и пять пенсионеров отдали нам свои пай, когда вышли из колхоза.

За два года мы успели построить свою базу: полевой стан с домиком, нужны ангары для хранения продукции, но с этим

придется пока подождать: дорого стоит, а нам необходимы средства для развития производства.

Уже купили 2 гусеничных и 2 колесных трактора, тракторную тележку, комбайн, есть машина труповая.

Конечно же, на перспективу, надеемся завести и свою переработку, чтоб не торговать, скажем, пшеницей или семечками, а продавать собственную муку или готовый хлеб, булочки, печенье, макарон, масло растительное, а производственные отходы пускать на корм скоту, из мяса делать колбасу, рыбу коптить. Задумок много, но, чтобы их претворить в жизнь, нужно не только желание, но и время, и деньги, и поработать немало придется.

А самое главное — земли у нас маловато, хотя все знают, что в крестьянском хозяйстве — это основное средство производства.

Корр. Если я правильно вас поняла, то вы бы хотели увеличить земельный надел за счет земельных паев местных казаков, желающих выйти со своими наделами из СХП «Мариинское»?

В. К. ВАНИН. Совершенно верно. В СХП «Мариинское» работают много представителей казачьего сословия, у которых есть желание вступить в нашу общину. Тем более, что есть Указ Президента о наделении

казачьих общин землей, но свободной земли-то нет... Остается одно: выходить людям со своими паями из бывшего колхоза и присоединиться к нам.

Корр. А как, скажите, людям будет от этого выгода?

В. К. ВАНИН. Самая прямая. Вы знаете, какая зарплата в СХП у простых тружеников? От 20 тысяч до 50. На эти деньги можно жить? И зерно им дают не бесплатно, а продают за деньги. Люди нищенствуют.

Мы дали своим пенсионерам по фляге масла, по 2,5 тонны зерна бесплатно на их пай. Как видите, выгода обоюдная. В прошлом году, к примеру, еще и сено давали, сейчас у нас только под суданкой для общественного скота было 8 га.

Корр. Вы верите, что казаки охотно пойдут к вам?

В. К. ВАНИН. Конечно! Когда еще земля в колхозе не делили, у нас было 152 записки от казаков, которые хотели отдать нам свои земельные пай. А казачьих семей у нас в стаинде сотни две наберется. Мы уже сейчас готовы взять всех желающих в общину с их земельными наделами и имуществом пайми, но в СХП «Мариинское» всячески противятся такому выходу крестьян с землей, мотивируя тем, что хозяйство это семеноводческое и его земли разделу не подлежат.

Я хотел бы обратиться с

просьбой к первому заместителю главы администрации района, начальнику управления сельского хозяйства И. П. Костиукову, чтоб он разобрался в этом вопросе, и разъяснил людям: правы ли руководители СХП «Мариинское» или же они нарушают Указ Президента о казачьем землепользовании?

Конечно же, чтоб развилось общинное казачье землепользование, нужна необходимая материальная база и в первую очередь, земля. А у нас нет севооборота, три поля всего, где же тут развернешься? Желание работать есть, умение есть, но нет в достатке земли, это самый большой для общины вопрос. Кто же нам поможет?

Я вижу только один выход: надо, чтобы община расширилась и процветала, обеспечить свободный выход казаков с земельными и имущественными паями из СХП «Мариинское».

Моя теща с сыном решили выйти из сельхозпредприятия, но им говорят, предложили денежную компенсацию за пай вместо земли. А кому нужен такой выход?

Фермер затронул очень важный вопрос. Кто же сумеет дать на него конкретный, исчерпывающий ответ?

Вела интервью

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Цены, цены, цены...

Стоимость прожиточного минимума в расчете на одного жителя района в сентябре т. г. сложилась 267200 рублей. За месяц она возросла на 10824 рубля или на 4,2%, а с начала года, соответственно, на 123120 рублей или на 85,4 процента.

Затраты населения на приобретение продуктов питания увеличились с 175361 рубля в августе до 182765 в сентябре.

Рост цен на продовольственные товары в среднем за ме-

ся составил 4,2 процента, в том числе на масло растительное, маргарин и другие жиры на 26,7%, рыбопродукты на 24,1%, хлеб и хлебобулочные изделия на 14,2 процента, яйцо на 14,2%, овощи на 9,1%, сахар и кондитерские изделия на 2,8%.

Снизилась цена на картофель на 3,3%, мясопродукты на 1,8 процента.

Среднемесячная заработная плата по району за сентябрь 1995 г. составила 272,9 тыс. рублей и возросла в сравнении с июнем месяцем на 27,6 процента.

Минимальная заработная плата, установленная Правительством в сумме 55000 рублей,

обеспечивает прожиточный минимум, сложившийся в районе, лишь на 20,5 процента.

Е. САРАЕВА,
зав. отделом по труду администрации района

Фермы готовятся

К зиме

Неплохо прошла заготовка кормов в колхозе «Советский». Сена здесь заготовлено 1200 тонн, сенажа 3,5 тысячи тонн, силоса 9,7 тысячи тонн. Полностью обеспечено хозяйство и фуражным зерном. И сделано это при самых сложных погодных условиях.

Сейчас на фермы завозят солову, здесь идет активная подготовка к зиме, на всех трех молочно-товарных фермах ведется ремонт помещений — холода врасплох не застанут, 2200 голов крупного рогатого скота получают необходимый уход и содержание.

Что касается надоев, то в колхозе они очень низкие, не вытывают даже на среднерайонный показатель. Объясняется это тем, что необходим ремонт стада, выбраковка старых животных.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

ЗАЧЕМ НАМ НУЖНА ТАКАЯ ВЛАСТЬ?

И редко слушаю радио, смотрю телевизор, читаю газеты, журналы, а тут думаю: дай отдохну душой.

И вот что я увидел по телевизору.

Показали воркутинских шахтеров в штальные. Они в отчаянии, зарплату не платят, семьи кормить нечем.

Рыбинский моторный завод, выпускающий авиационные моторы для лайнеров Ту-154, на грани банкротства. Здесь разоблачена махинация заводской мафии с Италией. Туда вывозились цветные металлы, деньги за металл ушли неизвестно куда — только не рабочим.

Деньги, выделенные для зарплаты учителям и рабочим в Амурской области — канули в лету, комиссия не может найти концы.

Три триллиона рублей, выделенные для Чеченской нефтехимии — исчезли. Оказалось, дудаевцы ограбили банк?...

Показали обгорелый Белый Дом в Москве, Сидетьель дал

показания, как во время путча труны ставились с площади (а там были просто посторонние люди) и свигали в котельных. Это кощунство для русской нации.

Поиман и возвращен в Россию А. Луковской, который сделал незаконную махинацию с народными деньгами, а затем сбежал в Германию. Его вернул «Интерпол».

Америка предъявила счет Белоруссии за убийство двух американских пилотов. Они залетели в Белоруссию на шаре и нарушили территориальную суверенность государства.

Солдат, молодой русский парень в Чечне, дал показания, что им не разрешают стрелять в снайперов, которые их убивают ежедневно. «Нас убивают днем и ночью дудаевцы, а мы их не имеем права — таков приказ».

Я лично думаю, что война в Чечне — это преступная война против русских, против нас с вами.

Депутат из Госдумы предложил считать перед народом Бориса Ельцина о критическом положении в России.

Еще один депутат объявил, что приватизация была сделана вопреки народному мнению и Федеральному Закону.

— Господи, до чего мы докатились, до чего докатились? — сказала жена. И это называются профессионалы? Мы долго сидели и оценивали. Честное слово, сколько я живу, мне не приходилось ни читать, ни слышать, ни тем более видеть такого позора, такого обвала криминала. И это есть хваленая демократия? Да пропади она пропадом! После развала СССР она превратилась в помойную яму. В этом во всем я, лично, виню только нашу власть.

Значит, на выборах пойду голосовать за коммунистов. При них жить было легче, да и воздух чище. Это я решил точно.

М. ТОЛМАЧЕВ,

г. Новопавловск.

УХОДЯТ В АРМИЮ РЕБЯТА

В зале районного военного комиссариата, где призывники проходят медицинскую комиссию, холодно и неуютно. Раздетые подростки 15-16 лет, дрожа от холода, гуськом ходят взвешиваться, обмеряться, стоят в очереди на осмотр к врачам.

Помещение давно не ремонтировалось, о чем красноречиво говорят трещины на стенах и потолка, облупившаяся краска на панелях и подоконниках, откуда сквозь щели дует сырой осенний ветер...

Свою беседу с райвоенкомом В. А. Соколовым я начала с вопроса о неподготовленности здания к зиме. На что Владимир Анатольевич коротко ответил: «Нет средств». На этом можно было бы поставить точку и закончить разговор. Но единственное на весь район здание военного комиссариата вот уже более 10 лет находится в аварийном состоянии. Уже все района обзавелись современными, добротными, удобными зданиями. Ведь военкомат — первая ступенька молодого человека на пути к службе в армии. Здесь формируется его представление о Вооруженных Силах. Каково оно у наших ребят — ясно без слов.

Немало времени тратит В. А. Соколов на изыскание средств для отправки призывников в правую сборный пункт. Своего транспорта нет, вот и просит Владимир Анатольевич всех, кто имеет на своем предприятии автобусы, отвозить призывни-

ков в Ставрополь. А платить нечем: пока еще руководители идут на уступки. Что будет завтра — неизвестно. «Во многих районах находятся деньги для обеспечения призыва, я не имею даже на приобретение конвертов, чтобы отправить повестку призывнику. Что уж тут говорить о новом здании, выделении автомашин или автобуса? — говорит Владимир Анатольевич, и достает из ящика стола районную газету, где в маленькой заметке говорится о выделении казакам пяти миллионов рублей на патрулирование улиц. «Нам хоть бы миллион дали на мелкий ремонт здания, да на электроработы». Сегодня единственный способ достать деньги — найти спонсоров. И райвоенком ищет. Отклонила пока одна нефтебаза (В. Соколов). Перечислили «на бедность» полмиллиона.

Сегодняшний развал общества и душ людских самым негативным образом сказывается на подготовке молодых людей к службе в армии. И начало начал — семья. Раньше именно семья закладывала в мальчишке зерно уважения к старшим, воспитывала чувство патриотизма, любви к своему Отечеству. Сегодня редко в какой семье произносятся такие слова. Все заняты добыванием «хлеба на сущего», а некоторые — питьем. В этом вы еще раз убедитесь, если побываете у военкомата в день отправки призывников рано утром. Молодые ребята, в большинстве своем,

пыльные. Вместе с ними на «дорожку чокаются» родители, невесты. Некоторые призывники дебоширят, употребляют наркотики, особенно много таких парней из поселков Комсомолец, Фазанный, ст. Зольской, Марьинской. Практически все они курят, многие имеют те или иные отклонения в состоянии здоровья.

Каких-нибудь год-два назад во всех школах страны и районы существовал предмет военной подготовки. Были специальные кабинеты с плакатами и методическими пособиями. Райвоенкомат совместно с ДОСААФ оснащали их автоматами, гранатами, минами, противогазами и т. д. Каждый учащийся мог разобрать и собрать оружие, уметь стрелять и бросать гранату. Теперь ничего этого нет. Вместо военной подготовки преподают основы безопасности жизнедеятельности (ОБЖ). Думаю, нам это тоже необходимо. Но зачем же рушить старое, нужное дело?

Ведь до смешного доходит, когда в военкомате призывника спрашивают: в каких родах войск хотел бы служить? Тот в недоумении пожимает плечами: «А какие бывают?». Но главное, будущие солдаты и защитники Родины сами ничем не интересуются.

В задачу военкомата после постановки призывника на военный учет входит определение степени медицинской годности, оформление необходимых документов. По исполнению 18 лет юноши подлежат призыву.

Н. ЛЕОНИДОВА,

тид невинных людей, пока двое других отлучились.

Почти сутки они блуждали по горам и лесу, наконец, выплыли к нашему военному посту под Моздоком. Водителей накормили, расспросили, но по какой причине не могли. Машины с грузом пропали бесследно. Люди остались без работы, без зарплат. Благо, хоть живыми вернулись к семьям.

Кто должен нести за все это ответственность, оплатить убытки предприятия и моральные издержки водителям? «Ставропольагропромстрой»? Но сколько бы ни обращался А. В. Братерский в эту инстанцию — никакого действия. Молча выслушают, разведут руками...

Прошло больше месяца. И вновь поступило распоряжение о закреплении автомашин для вывоза инертных материалов и кирпича на восстановление разрушенного войной народного хозяйства Чечни.

Нужны ли здесь комментарии?..

Н. СТЕПИНА.



Студия «Золотая игла» в Доме детско-юношеского творчества, без преувеличения, набирает темпы, оттачивает мастерство. Здесь обучают молодежь шить женскую легкую одежду. И возглавляет ее умелый воспитатель и мастер, душевный наставник Надежда Васильевна Варенинова, которую вы видите на снимке с Олей Раскиной и Людией Приходько.

Фото В. ПОКИДЬКО.

* Бытовое обслуживание На самовыживании

Вы хотите сшить платье или костюм? Уже куплена ткань и деньги отложены? Но где это можно сделать? Система бытового обслуживания населения, такая необходимая и удобная, распалась, как и многое другое, как в стране, так и в нашем районе. Выход один — идти к частнику. Но он дорого берет за пошив, да и качество работы оставляет желать лучшего. А испорченный вещь — пожаловаться некому, и деньги не вернут.

В таком положении сегодня мы все и находимся. В районе еще существуют два-три Дома бытовых услуг. Именно существуют, а не работают. Как-то перебиваются, чем-то зарабатывают себе на жизнь мастера.

Об одном, Советском Доме быта, я и хочу рассказать. В былые времена Дом быта «домился» от заказов. Очередь была на многие дни вперед. И швейники, и парикмахеры, и сапожники делали свою работу на совесть, потому и шли к ним люди. Но что же случилось? Дом быта на месте, мастера тоже. Но здание практически пустует. Не видно клиентов и заказчиков. Здесь плохо стали работать, и поэтому не приходит народ? «Ничего подобного, — заверила меня администратор-кассир И. И. Лукошина, — наоборот, мастера стараются угождать каждому, кто сюда приходит. Та же швея, например, иголку из вашего костюма делает. Но, к сожалению, заказов мало». И я не спрашиваю почему. Поистине так дорого. Даже по самым низким расценкам. А на седе и тем более. Зарплата никак — подработать нетде, народ шьет, в основном, за счет личного подсобного хозяйства.

Сфера услуг ООО «Арчак», т. е. Дома быта, осталась прежней: индивидуальный пошив, услуги парикмахерской, ремонт обуви и сложной бытовой техники, телевизор, радиоприемников, магнитофонов. Но пользуются этими услугами немногие.

Швейный цех насчитывает не один десяток мастериц. Сегодня они все, за исключением че-

тверых, в вынужденном отпуске. И собираются на рабочих местах только тогда, когда объявятся заказы на массовый пошив одежды. Недавно вот шили казачью форму для взрослых казаков и казачат своей станции и некоторых других районов. Немногом раньше из Пятигорска поступил заказ на пошив почтовых сорочек, постельного белья. А сегодня швейники опять без работы.

На одних заказах сейчас не прожить. Нужно зарабатывать деньги иным способом. И он был найден. В подвальном помещении оборудовали мини-пекарню... Закупили зерно, помололи на муку и выпекают хлеб. Сельчане с удовольствием покупают свежее, румяные буханки. Продукцию продвигают небольшими партиями, и она не залеживается на полках. Конечно, есть и проблемы. В первую очередь — возросшие цены на пшеницу, качество самого зерна.

Еще один способ зарабатывания денег — собственный магазин на территории рынка. На сегодняшний день только он и дает более-менее ощутимую прибыль. И если бы не «сумасшедшие» налоги, жил бы «Арчак» сносно. А платить надо за аренду помещения самого Дома быта и магазина, отчислять налоги в федеральный и местный бюджеты. В конечном итоге остаются «крохи». На зарплату тем немногим работающим, да обновление ассортимента в магазине. Не выдержав такого прессинга налогов, коллектив написал прошение в районную администрацию о сокращении отчислений в местный бюджет.

Если бы оставалось большая часть денег на предприятии, можно было бы — мечтаем мы с Надеждой Николаевной Лукошиной, — закупить добротной ткани, шить современные модные костюмы, продавать их на рынках Кавминвод. По сходной цене кто не купит? Вот и еще один источник дохода. И люди были бы задействованы, и зарплата повысилась бы.

Н. СТЕПИНА.

КТО ВОЗМЕСТИТ УБЫТКИ?

Руководитель МХ АТП «Новопавловское» А. В. Братерский отказался говорить со мной о своих производственных делах. «Какие у нас дела — проблемы одни. Не работаем, а маемся. Нам многие должны, мы и долгах».

И все-таки предприятие работает. Как — пусть остается коммерческой тайной коллектива и руководителя. Мы говорили о не менее важной проблеме сегодняшнего дня: нашей помощи в восстановлении народного хозяйства Чечни.

На основании решения правительства России по восстановлению Чеченской республики «Ставропольагропромстрой» дал распоряжение МХ АТП о закреплении автомашин для вывоза инертных материалов: щебни — 200 куб. м, виряча — 80 тыс. штук, лесоматериала на восстановление птицефабрики и одной из школ Гроз-

ного. Ранним утром две большегрузные машины выехали из ворот предприятия и взяли курс на Грозный. В центре города, среди бела дня, неизвестные «Жигули» перекрыли автомобильную дорогу. Лица кавказской национальности, угрожая автоматом, гранатами, заставили водителей выйти из кабин. Те, конечно, повиновались. Им завязали глаза, «бросили» в свою машину и повезли в неизвестном направлении. К слову, никто из прохожих не проявил к этому событию ни малейшего внимания.

По дороге решалась судьба русских: расстрелять или не расстрелять, но, не найдя между собой согласия, привезли в горы. Что намеревались дальше делать с ними террористы — неизвестно. Только один из них, самый молодой, проявив человечность и благородство, спус-

Заботы крестьянские

Работаем с прибылью

Когда, год назад, мы беседовали с новым руководителем бригады № 5 СХП «Зольское» Александром Александровичем Солдатовым, он был сдержан в оценке своей работы и не строил радужных прогнозов на будущее.

Поживем — увидим, — говорил бригадир, — все крестьяне под Богом ходят, то не урожай, то стухли каналы. Задумали одно, а получается другое.

Цыплят по осени считают. Приезжайте, когда урожай созреет, тогда и видно будет, как поработали.

И мы приехали, с нами в бригаде уже появились удобрения, правда, мало, зато дали только как стартовый, по 50 килограммов на гектар, да и тех хватило лишь на половину площади.

В бригаде 50,2 гектара земли, из них под озимыми 150, под рансом 40, под морковью семечкой 50, остальное — под яровыми.

В основном, полевые работы мы завершили, но еще остались неубранными семейные огурцы и патиссоны, морковь, свекла, капуста, — рассказывает Александр Александрович, — продукцию мы вырастили неплохую, а с реализацией проблемы. Мощности нашего консервного завода не позволяют все переработать, а часто просто нет у них стеклотары, но 22 тонны помидоров мы уже сдали. Сдали и лук на общественное питание, часть этой продукции отдали людям в счет зарплат. Зерно работники бригады получили бесплатно, и зарплата в этом году лучше, чем в прошлом, с учетом натуроплаты тысяч по 300 в месяц люди получают.

Сейчас мы думаем, как лучше распорядиться землей на будущее, какие культуры выгоднее выращивать. Посадили

три сорта репейники — дело трудоемкое, но, надеемся, оправдаем все затраты и еще будем с прибылью, заложили и молодой алычевый сад.

Техники у нас прибавилось на три единицы, купили машину для очистки семян. Потомашку обновилем, как видите, свои парк.

Да и люди охотно идут к нам в бригаду работать с других агропредств и подгора раза чело рабочих увеличилось за этот год — теперь у нас 47 человек.

Отлично работает бухгалтер Иван Пивагонич Донцов — пенсионер, ветеран войны, механикаторы Анатолий митрофанович Пахоменко и Николай николаевич Горемыкин, слесарь и сварщик Виталий Пивагонич Антошкин и его напарник Евгений Иванович Кобелев — охвачено из ничего, из металлолома, собирают они технику и дают ей жизнь. Под стать им и кузнецы Василий Петрович Сувяменко и Петр Григорьевич Яценко.

Золотые руки у Николай Александровича Петрова — за троих он управляет на очистительной машине

много добрых слов заслуживают Тамиль Андреевна Горбенко и Любовь Петровна Гончарова, Альбина Матвеевна Леженкова.

А в том, что в бригаде урожай хороший удался — немалая заслуга агронома Марины викторовны Шарашовой, правильный севооборот и агротехнические приемы выручают земледельцев в трудное время, когда не хватает средств защиты растений, мало удобрений.

Да что там говорить, весь коллектив работал на урожай — от души. И труд людей не пропадал даром: земля щедро отблагодарила за работу о ней.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Я узнала, что атаман Новосреднего Крута Юрий Владимирович Синицын по-прежнему на Всероссийском съезде казахов объединенный, и попросила его высказать свое мнение о том, какую пользу принесет участию это совещание.

Ю. В. СИНИЦЫН: на этом совещании был обсужден вопрос «О государственном реестре казачьих обществ в России». Это очень важный вопрос, поскольку он касается и государственной службы казаков на благо Отечества, и проблем территориального самоуправления казачества, и концепции государственной политики по отношению к казачеству. С казачками стали считаться, их мнение учитывают при подготовке законодательных и нормативных актов Российской Федерации. Ведь не случайно в работе совещания на Павловке приняли участие Председатель Совета по делам казачества при Президенте России Н. Д. Егоров, Председатель Правительства России В. С. Черномырдин, руководители субъектов Российской Федерации, представители различных религиозных конфессий: Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II, главный муфтий духовного управления мусульман Равиль Гайнутдин, буддийский священный лама Ринпочи Дагва, представители казачества России и республик бывшего Союза.

Перед нами присутствовали представители Совета Безопасности России, Министерства обороны, Федеральной пограничной службы, представители казачьих обществ, представители Роскомзема, государственного правового управления Президента России...

Я представил в Москве наш Павловский отдел, а от Ставропольского края на этом совещании было 20 казаков. Нам всерьез предлагали широкие возможности

Хорошо, что казачество возрождается на прочной экономической основе. У нас есть 200 гектаров земли, свой казачий рынок, свое озеро. К примеру, беженцам из Чечни казаки нашей станицы оказали финансовую помощь, кроме того, выделяли беженцам крупы, муку, мясо. А таковых у нас 17 человек. Собрали мы и свой казачий фонд, даем беспроцентные ссуды нуждающимся. Только в Чечню отправили 30 тонн продовольствия, теплую одежду

Почти закончилась дачная страда. Убран урожай, правда, не акти вдовой и это засушливое лето. «Помогали убирать» дачные участки не только боляки, которым сдают под квартиру дачные домики, но и другие слои населения: цыгане, ингушцы. А интереснее всего, что дачники воруют у своих же соседей по участку, на что есть свидетельства наших сторожей. (Фамилии пока указывать не буду). Поэтому, по просьбе дачников, были взяты сторожа, поставлены шлагбаумы на въездах.

СЛУЖИТЬ БЫ РАД...

АТАМАН ИЗ СЕЛА НОВОСРЕДНЕГО ЮРИИ СИНИЦЫН РАЗМЫШЛЯЕТ О СОВЕЩАНИИ КАЗАЧЬИХ ОБЪЕДИНЕНИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

для ведения государственной службы. Главное — чтобы наше Терское Войско осталось с его традициями и историческими границами. В первую очередь, надо давать статус государственных служащих станицам, находящимся на территории Чечни, Ингушетии, Северо-Кавказского казачьего войска, Киргизии, Уральского войска и Казахстана, на Украине — Донецкого и Тагаирского казачьих округов. Я считаю, что Указ Президента «О государственном реестре казачьих обществ в России» лишает казачью самостоятельности, но он объединяет нас, подчиняет всех одной цели — службе Отечеству.

Корр.: я слышала о том, что уже есть заявки на создание казачьих войск в Осетии, Чечне, Ингушетии. Как вы к этому относитесь?

Ю. В. СИНИЦЫН: категорически против подобных казачьих войск, потому что, отродясь, традиционно, ингушцы, ингуши в казачках не были! Да, у России была так называемая туземная «Дикая дивизия» — там пусть и служат.

Корр.: чего хотят для себя казаки, что реально может предложить нам правительство?

Ю. В. СИНИЦЫН: нам предложили три проекта Закона о казачестве. Я считаю, что при их обсуждении надо внимательно отнестись к тем предложениям, в которых казачкам будет вменено в обязанность выполнение несвойственных им жандармских функций. Да, мы хотим охранять государственные границы, служить по охране общественного порядка, но никогда нас нельзя заставить выполнять какие-то иные функции по указке Президента или правительства, потому что ради интересов решим



Сергей Сушко — казак Старомарьевского землячества. С десятью казаками поселка Комсомолец он стоял у истоков возрождения Терского казачества и его Павловского отдела.

ма против своего народа мы не пойдем и жандармские функции выполнять не будем! Достаточно того, что охрана царское правительство уже бросало казаков на разгон демонстраций в 1905 году. Казаки не будут клеймить себя таким позором! Есть Конституция, есть Декларация, которым мы готовы служить верой и правдой. У казаков на все есть свое мнение. К примеру, мы отказались участвовать вместе со своими атаманами А. Г. Мартыновым и П. Ф. Федосовым в поддержке предвыборной кампании, проводимой «Нашим домом — Россия».

2 года — ни одной пропажи в хозяйстве. Недавно провели перепись населения, опросили людей, кто желает жить по казачьим законам, нас поддержали 5208 человек — это большая часть населения станицы. Значит, людям любо казачье самоуправление.

В. ГАПОНОВ,
походный старшина ст. Государственной.

В районной администрации

О ставке сбора на право торговли подакцизными товарами на территории Кировского района

В целях упорядочения лицензирования торговли продовольственными и непродовольственными товарами, облагаемыми акцизами на территории района, дополнительных поступлений сборов в местный бюджет, предусмотренных мероприятиями по сокращению дефицита бюджета, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Установить с 10.10.95 плату за лицензию на торговлю подакцизными товарами на территории Кировского района (кроме виноводочных изделий и пива, согласно приложению) в размере 10 процентов объявленных доходов от их реализации и 10,5 процента от суммы превышения доходов, объявленных при получении лицензии физическими и юридическими лицами.
2. Решение Малого Совета Кировского районного Совета народных депутатов от 11.05.93 № 33 «О ставке сбора за право торговли подакцизными товарами на территории района» считать утратившими силу.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района В. Ф. Рыкова.

А. ФИЛИПЕНКО,
глава администрации.

Перечень облагаемых акцизами товаров

1. Бензин автомобильный.
2. Спирт этиловый ректификованный из всех видов сырья

3. Спиртовые соки.
4. Ружья охотничьи.
5. Яхты и катера (кроме специального назначения).
6. Спирт питьевой.
7. Водка.
8. Ликеро-водочные изделия.
9. Вина виноградные.
10. Кошьяк.
11. Шампанское.
12. Пиво.
13. Табачные изделия.
14. Легковые автомобили.
15. Шины для легковых автомобилей.
16. Ювелирные изделия.
17. Бриллианты.
18. меховые изделия (кроме изделий детского ассортимента).
19. Высококачественные изделия из хрусталя.
20. ковры и ковровые изделия.
21. Одежда из натуральной кожи.
22. Грузовые автомобили грузоподъемностью до 1,25 тонны.

Г. СУРМАЧЕВ,
управляющий делами администрации Кировского района.

Закончилась дачная страда

От многих дачников были благодарности, прекратилось движение по территории машин, тракторов. Но не всем это понравилось как дачникам, так и восторженным, которые угрожали сторожам вепчскими расправами.

Охрана работала до 1 октября, а потом оставила посты, согласно договору. Но на дачах осталось много сельхозпродуктов, доспевающих тыкв, бурака, моркови. В правление стали поступать жалобы от дачников, что началось у нас «цыганское паломничество» на да-

чах. Дачники просят построено разобраться с этим вопросом атамана и администрацию.

Обращаясь к дачникам, я очень хочу попросить их определить границы своих участков хотя бы колышками, сделать таблички, все это необходимо для инвентаризации и обновления карты.

В. ВЫРОДОВ,
председатель садоводческого товарищества «Комсомолец».

Спасибо вам, добрые люди

Таими словами начинаются и заканчиваются два письма ветерана войны и труда, матерей г. Новопавловска, поступившие в редакцию в один день.

Вот о чем пишут ветераны «16 октября в нашей стране отмечался прекрасный праздник — День матери. Сколько радости и удовольствия все мы получили, собравшись в преддверии этого дня в большом зале дневного отделения. А мы — это женщины, которые обедали в клубы «Золотой возраст» и «Марьюшка» при территориальном центре социальной защиты населения. Нам, матерей, было очень много, но никто не остался без внимания.

С поздравительным словом к нам обратился глава городской администрации Анатолий Федорович Хаустов. Его слова шли от самого сердца, всем от них стало светло и радостно на душе. А с какой теплотой, душевностью подарила нас заместитель главы администрации Лидия Борисовна Бондарева. Поверьте, даже слезы навернулись на глаза, когда она назвала нас милыми, добрыми мамочками, а ведь мы уже давно считали себя только бабушками.

Вслед за похвалением почетных гостей культурный организатор О. В. Безрукова открыла праздничный концерт трогательными стихами Н. Старшинова «О матери». А за стихами зазвучали красивые, сильные голоса вокальной группы «Веселые девчата», организованной при жен-

ском клубе «Марьюшка». После задумчивой песни нас, бывших фронтовичек, ветеранов труда, просто матерей, чьи дети уже стали сами родителями, а также многодетных мамочек ждал большой, приятный сюрприз — Лидия Борисовна вручила от имени администрации абсолютно всем красивые, щедрые подарки, так украсившие женщин. Особо были отмечены те, у кого дни рождения в октябре.

Хочется не забыть поблагодарить тех, кто организовал этот праздник для нас. Спонсора этого замечательного дня — директора малого муниципального предприятия «Кристина» Игоря Яковлевича Вахрабова, благодаря заботам которого был накрыт праздничный стол.

Огромное спасибо директору территориального центра социальной защиты населения Раисе Васильевне Золотухиной. Это добрый, беспокойный человек, вкладывающий всю душу в то, чтобы мы, пожилые люди, не были забыты. Ведь мы здесь и дни рождения отмечаем, и песни поем, и в мастерской работаем.

Порадовал нас своим песнями знаменитый ансамбль «Качка» под руководством Александры Александровны Анисченко. Каждая песня этого музыкального коллектива — это картинка из жизни, воспоминание о нашей молодости, светлая грусть и удалое раздолье. Спасибо вам, милые!

Спасибо еще раз за все. За перечисленные переборы анкордеона Валентины Васильевны Бондаревой, подарившей нам песню «Красные мамы», за радушный прием и заботу всего коллектива дневного отделения, за улыбку, хлопоты заведующей Любови Александровны Мусасовой.

Вас, милые женщины, подарившие нам этот день радости, мы также поздравляем с Днем матери. Всего вам доброго!

От имени клубов «Золотой возраст» и «Марьюшка»

**Н. МЕДВЕДЕВА,
Ветеран
не забывают**

Мы, ветераны труда и войны, находимся в данное время в санатории-профилактории «Заря», выражаем сердечную благодарность всему коллективу медицинских работников и обслуживающему персоналу, который проявляет к нам большую чуткость и внимание, и, в первую очередь, главному врачу санатория «Заря» Г. Д. Гришановой, человеку доброму, законому, беспокойному.

Большое спасибо работникам дневного отделения социальной защиты населения, которые возглавляет заведующая Л. А. Мусасова, за заботу и внимание к нам, ветеранам.

Спасибо вам всем, дорогие добрые люди!

**Н. ФЕДИНА, Р. БАРОЕВА, М. ЗАЙЦЕВА, В. МИРОНОВ, Н. СТАРОДУБЦЕВ,
всего 25 подписей.**

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

К вашим услугам в Кировском отделении Сбербанка 5231 открыт новый вид вкладов — пенсионный.

Обязательным условием данного вклада является ежемесячное зачисление сумм пенсии во вклад.

По пенсионному вкладу выплачивается повышенный доход из расчета 50 процентов годовых, по вкладу могут совершаться как приходные, так и расходные операции.

Заявление по переводу пенсий на сберкнижку вы можете заполнить в любом филиале Сбербанка 5231 или в органах социального обеспечения.

Пенсионный вклад — это лучший и выгодный вид вклада для пенсионеров!

Справки по телефону 2-33-10.

1 - 1

КИНО

ДК им. С. М. Кирова
26 — 27 ОКТЯБРЯ
«СТЕКЛЯННЫЙ
ЛАБИРИНТ»
(студия им. Горького).
«ПОСЛЕДНИЙ ОТСЧЕТ»
(США).
30 — 31 ОКТЯБРЯ
«СОВЛАЗН»
(«Ленфильм»).
СЕАНСЫ: 17, 19 часов.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ

3-х комнатная квартира (недорого), имеется гараж.
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Кирова, 37/2, кв. 21, телефон 2-24-59.

1 - 1 (000114)

земельный участок с недостроенной времянкой в ст. Зольской; или меню на шифер.

Обращаться: г. Майский, тел. 41-4-27, пригласить Людмилу.

1 - 1 (000115)

3-х комнатная квартира в г. Новопавловске.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Красная, 273, кв. 20, телефон 2-38-84.

1 - 1 (000102)

Кировскому РИВЦ срочно требуются опытные инженеры-электронщики, программисты, ул. Ставропольская, 54, телефон 2-04-50.

Обращаться: г. Новопавловск, 2 - 2

Хозрасчетная проектная группа в г. Новопавловске по адресу: ул. Красная, 273 (квартиральная котельная в районе больницы) выполняет заказы на проекты строительства, реконструкцию, техническое перевооружение, перепрофилирование и капитальный (текущий) ремонт объектов различного назначения. Ведет авторский и технический надзор за строительством. Цены на 50 процентов ниже рыночных. Телефон 2-12-94 с 9 до 16 часов.

1 - 2

Возьму в аренду легковую автомобиль.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Восточная, 10, телефон 2-37-60, после 18 часов.

1 - 1 (000110)

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на районную газету «Голос времени». Подписная цена на полугодие 14 тысяч рублей. Подписку можно оформить на почте или у почтальона.

Коллективы редакции газеты «Голос времени» и Кировской типографии выражают глубокое и искреннее соболезнование Степанию Нице Леонидовичу и его семье по поводу смерти его матери **ЗЕНКОВОЙ Марины Кондратьевны**

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

НАВЕЧНО МУЗЫКА ДУШИ...

Както у нас принято чаще говорить хорошее о человеке в прошедшем времени. Быстро течет, светлый век! Мы почему-то не успеваем оценить чью-то добрую деда при жизни, а когда от нас уходит самый дорогой, любимый, единственный, вдруг понимаем, что свет его далекой звезды еще долго будет дарить нам свое тепло.

Так случилось и со мной, когда не стало рядом жены, Офелии Ивановны.

Пожалуй, не было в Старопавловской человек, который не знал бы этой замечательной женщины. Доброй, общительной, она с особой нежностью и лаской относилась к своим маленьким питомцам, которых с удивительным терпением и старанием готовила к поступлению в музыкальную школу. Приходили на ее домашние

уроки и взрослые молодые люди. И для каждого находилось у Офелии Ивановны нужное слово, теплое участие, добрый совет.

Господи, и о чем только не говорила она со своими учениками: о музыке и делах жизни, о молодых мечтах и любви, о живописи и литературе... С Офелией Ивановной было всем как-то чисто, светло и празднично, казалось, она сама источала какой-то необъяснимый теплый свет, который грел душу и радовал сердце. Ей доверяли самое дорогое, самое сокровенное. Ей верили, ее любили искренне, открыто.

А сколько счастья было в глазах у Офелии Ивановны, когда дети поступали в музыкальную школу или училище и

на вопрос, где они получили такую прекрасную подготовку, с гордостью отвечали: «У Офелии Ивановны». Лучшей для себя награды за труд она и не желала.

Она привыкла все делать хорошо, на совесть. С отличием училась музыке, с отличием закончила вуз. А когда началась война, стала операционной сестрой в госпитале. Позвала целенаправленно — поехала охранять поля боя, вышла замуж, родила двоих детей, которых не только обучила игре на фортепиано, но и постаралась вырастить порядочными людьми.

Сейчас уже внучка Офелии Ивановны, Жанна, решила посвятить себя музыке и воплотить в жизнь бабушкину мечту. В этом, наверно, и есть вечность бытия человек: умирает, но свет, который он оставил на земле, остается. Это наша па-

мять. И пусть никогда не умолкает эта музыка души. Пока мы живы — будем помнить.

От себя, детей и внуков еще хочу сказать сердечное спасибо медицинским работникам Новопавловской и Старопавловской больниц, где все, начиная от водителя «скорой помощи» и кончая главными врачами, делали возможное и невозможное в борьбе за жизнь дорогого нам человека.

Низкий поклон и тем, кто пришел разделить наше горе. Благодарю коллектив учителей Старопавловской средней школы за моральную и материальную поддержку, которая была оказана нашей семье в трудную минуту.

**Ф. БАСАРГИН,
ст. Старопавловская.**

Служба ГАИ: итоги 9 месяцев

Позади три квартала текущего года, когда уже можно подвести итоги деятельности отделения ГАИ Кировского района и определить дальнейшие задачи. Замечу, что прошедший период отличался непрекращающейся работой по наведению порядка на автомобильных дорогах, что сделать не так-то всегда легко.

В центре внимания постоянно находится вопросы предотвращения дорожно-транспортных происшествий, количество которых в сравнении с прошлым годом несколько уменьшилось: сейчас их насчитывается 79, а было 96. Сократилось при этом также число погибших и получивших ранения различной тяжести.

Особого внимания заслуживает состояние детского дорожно-транспортного травматизма. За девять месяцев этого года их произошло 8, при этом ранения получили девять детей. Отмечу, что из этих ДТП только два произошли по вине детей, в которых два ребенка получили

ранения, а в остальных случаях они являлись пассажирами. По сравнению с 1994 годом мы и здесь имеем снижение дорожно-транспортных происшествий.

Но, несмотря на общее снижение уровня аварийности, наблюдается рост происшествий, совершенных водителями в состоянии алкогольного опьянения. В текущем году ими допущено 27 дорожно-транспортных происшествий, при которых один человек погиб и 39 получили ранения. Это больше прошлогоднего периода на два ДТП, а погибших и раненых — на 11 человек. Основной рост ДТП, совершенных по вине пьяных водителей, пришелся на июль-сентябрь, то есть в тот период, когда инспекторский состав дорожно-патрульной службы отвлечался на дежурства по усиленному варианту.

За девять месяцев этого года на территории района было совершено 12 ДТП, с места происшествия которых водители скрылись, в 11 случаях они были установлены и привлечены

к ответственности. Процент раскрываемости данного вида преступлений составляет 92 при среднем уровне 75. Госавтоинспекторы дорожного надзора обследовали 224 километра автодорог различного назначения. По результатам обследований было выдано 51 предписание должностным лицам, в т. ч. 19 — в коммунальное хозяйство. Были наложены штрафы за повреждение дорог на 10 человек, за нарушение правил содержания дорог и дорожных сооружений штрафные санкции были применены к семи должностным лицам.

Определенная работа проведена нашими госавтоинспекторами по проведению комплексных обследований, контрольных проверок, а также проверок технического состояния транспорта при выпуске на линию и возвращении в гараж, выявлено технически неисправного транспорта, составлено 75 протоколов на водителей и должностных лиц. Заметьте

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2.04.20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем; агропромышленный отдел — 2.27.94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2.03.94; фотокорреспондент — 2.27.94.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.